



2023济南区县两会融媒特别策划



强省会 再出发

济南市商河县第十九届人民代表大会第二次会议举行 2023年商河GDP预期增长7%

记者 宗兆洋

1月5日,济南市商河县第十九届人民代表大会第二次会议开幕,商河县人民政府县长刘小兵代表县政府作政府工作报告。“2023年是全面贯彻党的二十大精神、实施“十四五”规划承上启下的重要一年,也是全县加压奋进、追赶跨越的关键之年。”刘小兵表示,面对发展的重任、群众的期盼,商河将扎实开展“改革创新年”活动,持续提升政府治理体系和治理能力现代化水平,做到对人民负责、受人民监督、让人民满意,努力干出无愧于人民、无愧于时代的新业绩。

据政府工作报告,今年政府工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,主动对标“勇当排头兵、建设强省会”目标任务,深入落实“一三四六”工作思路,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展



1月5日,济南市商河县第十九届人民代表大会第二次会议开幕。

和安全,勇当黄河战略生力军,建设北起次中心,勇当以县城为重要载体的城镇化建设排头兵,争创国家级试点县,勇当现代化济南都市圈建设急先锋、打造强省会增长极,坚定不移走好新型工业化、城市化带动农业农村现代化的发展路径,奋力开创社会主义现代化强县建设新局面。

今年经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值增长7%左右,一般公共预算收入增长12%以上,规模以上工业增加值增长9.5%左右,固定资产投资增长10%左右,社会消费品零售总额增长6.5%左右,城镇居民、农村居民人均可支配收入分别增长5.5%左右,5.5%以上。

商河公布2023年工业强县战略计划书

培植壮大高端生物医药化工、智能制造与高端装备两大主导产业

记者 宗兆洋

政府工作报告指出,商河将聚力做强工业经济,厚植区域竞争新优势。抢抓全市县域经济发展攻坚行动机遇,深入落实工业强县战略,培植壮大高端生物医药化工、智能制造与高端装备两大工业主导产业。

着力培育龙头企业,强化政策扶持和要素保障,推动力诺特玻三期、宏济堂、齐鲁健康食品产业园等项目及早开工、加快建设,增强骨干企业支撑作用。构建优质企业梯度培育机制,支持成长性好、竞争力强的中小企业做精主业、提速发展,全年培育

创新型企业20家。

不断提升专业园区。生物医药化工产业园建成投用研发综合服务中心一期项目,开工建设产发健康医药产业谷项目;高端装备制造产业园依托标准厂房积极招引龙头项目,建成投用绿色循环经济产业园项目;绿色智能建筑产业园明晰产业发展布局,健全园区功能配套;通用航空产业园完善商河通用机场配套工程,提升通航产业承载能力;一二三产融合发展创新产业园加快完善配套基础设施,推动国家粮食储备物流产业园项目落地建设。

持续抓好科技赋能。强化企业科技创新主体地位,鼓励企业加大研发投入,申报创新平台,全年新增市级重点实验室2家、高新技术企业18家。深入推进“四院”建设,积极培育科技研发、转移和应用机构,全年实现技术合同成交额2亿元以上。

加快构建产业体系。建立完善“链长制”产业发展机制,梳理原料药、创新药、新能源汽车、电梯、储能等产业链图谱,依托红日药业、力诺特玻、中建八局、金沙河面业等链主企业,加大产业链招商力度,推动广日股份华东数字化产业园、津达线缆等项目落地建设。

协调争取德商高铁、济南至商河市域铁路等项目落地实施

记者 宗兆洋

政府工作报告指出,聚力扩大有效投资,做强经济发展新动能。对接国家和省、市重大战略特别是济南新旧动能转换起步区发展,通过政府投资和政策激励有效带动全社会投资,支撑经济社会高质量发展。

商河将加大投资争取力度。抓住

中央继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策机遇,健全完善以投融资为导向、以产业培育和基础设施提升为抓手的项目策划储备机制。

提高投资招引精准度。聚焦四大主导产业,对接起步区、京津冀、长三角、珠三角、欧美日韩等重点地区,有的放矢引进一批头部企业和龙头企业。

加快投资落地速度。实行重大项目全生命周期管理,推动各环节前后协同、无缝衔接,促进项目早开工、早投产、早纳统。协调推进重大交通基础设施项目建设,做好济滨高铁、高德高速项目服务保障,开工建设京沪高速商河北互通立交项目,协调争取国道340商河段改建、德商高铁、济南至商河市域铁路等项目落地实施。

记者 宗兆洋

在商河县第十九届人民代表大会第二次会议上,商河县人民政府县长刘小兵表示,在广泛征集意见的基础上,遴选确定了20件民生实事,提请大会审议。经大会批准后,将压实责任、强化措施,努力把实事办实、把好事办好,不断满足人民群众对美好生活的期待。

一、改善办学条件4项工程(县教育局、国投集团负责)

1.建成西部新城区第三实验初级中学,新增5400个学位和床位,3644个餐位。

2.建成县一中高三教学楼,新增1200个学位。

3.建成新航实验学校2号学生食堂,新增2200个餐位。

4.建成实验中学学生宿舍和食堂,新增1800个床位,1000个餐位。

二、提升医疗服务3项工程(县卫生健康局负责)

1.建成投用“一核六翼”基层公共卫生应急中心,新增床位355张。

2.建成投用县妇幼保健院,新增床位200张。

3.建成投用县疾控中心,提升疾病预防控制能力。

三、增强就业和社会保障能力5项计划(县人社局、县民政局、县残联、县妇联、县总工会、县卫生健康局、县工信局负责)

1.在县城区、玉皇庙镇分别建设1处零工市场(公寓),开发城乡公益性岗位2600个以上,新增城镇就业1700人以上。

2.新建社区老年人日间照料中心2处,农村幸福院10处。

3.为180名残疾儿童实施康复救助,1100名残疾学生及残疾家庭子女进行教育资助,1200名精神残疾人提供住院(服药)医疗补贴,1330名符合条件的残疾人提供辅具及设施适配服务,新建“残疾人之家”3处。

4.实现低收入适龄妇女“两癌”保险全覆盖,为符合条件的适龄女职工免费开展“两癌”筛查。

5.为65岁以上老年人家庭和医护人员发放健康服务包。

四、增强供排水保障能力2项工程(县水务局、惠商水务集团负责)

1.新增开源水厂日供水能力3万吨。

2.推进城区内涝综合治理,改造易涝点7处,安装市政雨水检查井防坠网2600个。

五、完善基础设施3项工程(县交通运输局、县供电公司、国投集团负责)

1.新建、改扩建温泉路、明辉路西延、新兴街、西环路4条市政道路,开工建设济商大道(起步区至商河快速路)付大沟至国道340段,完成农村公路养护大中修工程180公里。

2.建成110千伏殷巷变电站电容器改造项目,新建改造农村配电变压器45台,高低压线路13公里。

3.在城区公共区域建设50处快速充电桩,安装500个快速充电桩。

六、改善人居环境3项行动(县住建局、国投集团、县城管局负责)

1.建成棚改安置房1062套,新开工950套。

2.建成投用长青河公园一期项目、大槐树公园。

3.建成县级生活垃圾分类宣教基地1处,生活垃圾分类房(亭)20处,打造生活垃圾分类示范村庄24个。

今年商河县将为民办20项民生实事